

2024年广州市建筑领域节能宣传月启动

多措并举推动全社会节能降碳

广东建设报讯 记者唐培峰、通讯员穗建报道：为贯彻落实国家和省关于2024年节能宣传周（月）的工作部署，6月14日上午，2024年广州市建筑领域节能宣传月启动仪式在中建四局科创大厦举行。广州市住房和城乡建设局市管一级调研员周勤出席活动并讲话，省住房城乡建设厅、市区住建系统、行业协会及企业等相关单位人员参加了启动仪式及现场观摩活动。

今年广州市建筑领域节能宣传月活动主题为“绿色转型，节能攻坚”，锚定“十四五”节能降碳目标任务，采用“线下为主、线上为辅”的方式，通过现场观摩、业务培训、主题宣传、成果展览和资料派发等方式，宣传建筑节能、绿色建筑、健康建筑和装配式建筑理念、标准和技术，提升从业人员专业技术能力，多措并举推动全社会节能降碳。

与会人员实地参观了中建四局科创大厦样板层及智慧建造馆，观摩体验了超高层建筑太阳能烟囱、遮



2024年广州市建筑领域节能宣传月启动（通讯员供图）

阳光一体化幕墙、高效智能照明、高效电梯等融合低碳建筑、新型建造、智慧运维的近零能耗建筑

技术措施。

节能宣传月期间，广州市住房和城乡建设局还将陆续组织绿色建材发展

应用及绿色建筑和建筑节能政策宣贯，空调低碳节能技术应用培训会，以及一系列城乡建设绿色发展和碳达峰碳中和工作宣传，多角度、多层次推动全民进一步了解建筑节能与绿色建筑。

近年来，广州市深入贯彻习近平生态文明思想，全面提升绿色建筑质量，切实提高建筑能效水平：修订《广州市绿色建筑和建筑节能管理规定》，提出实施示范项目资金支持、容积率豁免、绿色金融服务等激励政策；全面实施绿色建筑标准，2023年高星级绿色建筑比例超过60%，涌现了新城建示范及智能建筑产业园一期、万顷沙文化体育中心一期等一批建筑节能标杆项目；印发《广州市加快推进新型建筑工业化五年行动计划（2024-2028年）》，大力发展装配式建筑，协同推进新型建筑工业化和智能建造，2023年新开工装配式建筑1314万平方米，占比超过48%，同比增长6个百分点，建设规模和占比居全省前列。

茂名举办“安全生产宣传咨询日”活动

增强全民安全意识 提升公众安全素质

广东建设报讯 记者陈小珊报道：为大力弘扬安全发展理念，增强全民安全意识，提升公众安全素质，6月16日，由茂名市安委办、茂名市应急管理局主办的2024年茂名市安全生产宣传咨询日活动在茂名市文化广场举行。

本次活动以“人人讲安全、个个会应急—畅通生命通道”为主题，通过主题展览、咨询服务、现场演示、互动问答等形式，宣传安全生产、应急避险和自救互救等知识，推动“安全生产月”活动走深走实。

现场互动区设有安全文艺节目，通过安全知识有奖问答，向市民普及安全常识和应急知识。同时，活动邀请有关行业专家讲解演示消防安全、心肺复苏操作流程等应急技能，让市民群众从理论到实践全面提高安全意识与自救互救能力。

在咨询区和展示区，市安委会成员单位通过设立咨询台，摆放应急安全宣传展板，发放应急避险、安全生产宣传手册等方式，并与现场群众积极互动，向公众普及生产安全、交通安全、生活安全、防灾减灾等方面的

应急常识，提供安全知识咨询服务。

值得关注的是，茂名市应急管理局借助此次安全生产宣传咨询日活动，动员各类经营主体、群众积极参与诚信建设，增强“诚实守信、知行

合一”的意识，要求企业严格落实安全生产主体责任，扎实抓好安全生产各项工作，确保不因安全生产问题被列入严重失信主体名单，为营商环境和诚信建设工作创造安全条件。

省建筑领域“安全生产月” 消防应急救援演练茂名举行

广东建设报讯 记者唐培峰，通讯员周传建、秦秋英报道：6月13日，2024年广东省建筑领域“安全生产月”活动推进会暨安全质量环保观摩交流会及消防应急救援演练在由中建二局承建的茂名奥林匹克体育中心运动场项目现场举办。省住房城乡建设厅，茂名市住建系统、应急管理局、消防、行业协会、建设、施工、监理等单位700余名代表参加。

活动中，与会人员共同观看了全国“安全生产月”主题宣传片和消防突发事件应急救援演练。随后，参会人员分批次前往施工现场观摩交流。现场设置了安全体验区、安全质量标准化展示区、机械设备可视化展示区、智慧展厅、履带吊进场安全操作、特种作业人员安全防护用品、无人机常态化巡查、钢丝绳探伤仪、危险源辨识展示区、质量标准化管控区等观摩展区，集中展示了“高效建造、精益建造、智慧建造”助力项目品质履约的建造亮点。

汕头市举办“安全生产月”城镇燃气安全管理培训会

助力城镇燃气企业安全管理水平提升

广东建设报讯 记者陈克正报道：为深入贯彻落实2024年城镇燃气领域“安全生产月”活动及燃气安全专项整治、治本攻坚三年行动工作部署，进一步提升城镇燃气行业安全管理水平，防范化解重大安全事故风险，6月12日，汕头市住建局围绕“人人讲安全、个个会应急—畅通生命通道”主题，举办汕头市城镇燃气安全管理培训会，邀请省、市燃气专家针对城镇燃气安全管理相关知识进行专题授课。各区县住建

局分管领导、相关业务股室负责同志，各城镇燃气企业从业人员共150余人参加培训。市住建局党组成员、副局长林实昂主持会议。

本次培训聚焦当前城镇燃气安全生产工作重点，紧盯燃气经营和使用环节首尾两端安全，以助力城镇燃气企业安全管理水平提升为目标，宣贯《城镇燃气经营安全重大隐患判定标准》，提升企业识别和及时处置燃气安全重大事故隐患能力，讲解入户安全

检查、燃气场站运行维护管理、城镇燃气安全双重预防机制建立相关知识，推动企业学懂弄懂安全生产管理和隐患排查整治技能。

本次培训让各区县住建局执法人员及各城镇燃气企业从业人员树立树牢“生命至上、安全至上”的理念观念，切实增强做好燃气安全管理工作的思想自觉和行动自觉，全面提升防范安全事故能力，为汕头市城镇燃气事业高质量发展提供了安全保障。

省住房城乡建设厅赴茂名

调研古树名木保护情况

保护好、宣传好、 利用好古树名木

广东建设报讯 记者陈克正报道：近日，省住房城乡建设厅邀请古树名木保护、历史文化保护传承等方面3名专家赴茂名市调研古树名木保护管理情况，调研组先后调研高州市观山公园、缅茄公园、宝光塔古龙眼树、冼太庙古榕树、茂名市榕园古榕树群、根子镇古荔枝树等古树名木保护情况。

调研组指出，茂名市古树资源丰富，根子镇近40株超800年的古荔枝树、缅茄公园超400年的缅茄树等等，都是大自然和祖先留下的宝贵财富。近年来茂名市采取了切实有效的举措，古树名木保护得到了较好的保护。

调研组强调，古树名木是记录自然生态变迁的“活化石”，是承载民族历史记忆的绿色“国宝”。各地有关部门必须高度重视，切实保护好、宣传好、利用好古树名木，推动人与自然和谐共生。

调研组要求，一要进一步加大保护力度，对一些长势欠佳的古树要加强养护管理，科学制定复壮方案，及时开展抢救复壮工作；对受地质灾害影响的古树要制定古树保护专项方案，保护古树生境；对一些连片古树要探索建设古树公园，打造生态文明建设和历史文化传承展示窗口。二要进一步讲好古树故事，要充分挖掘古树背后的动人故事，讲好并传承好这些故事，让古树名木真正成为有记忆的地标、可触摸的历史。三要进一步加强总结宣传，将缅茄公园等利用古树资源打造集古树保护、历史文化传承、群众共治共享于一体的“口袋公园”做法进行梳理总结，适时进行宣传推广。此外，对于自然生长死亡的树木，要依法依规进行注销处置。